



Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.

Výroční zpráva za rok 2011

<http://ekopolitika.cz>

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s. (ÚEP) je nestátní nezisková organizace prosazující již od roku 1992 do praxe v České republice i v zahraničí principy udržitelného rozvoje a efektivní politiku životního prostředí.

Hlavními programovými oblastmi ÚEP jsou udržitelný rozvoj na místní, regionální, celostátní i mezinárodní úrovni, územní rozvoj, zapojování veřejnosti do rozhodování, příroda a krajina, udržitelná doprava, udržitelný cestovní ruch a právo životního prostředí.

V posledních třech letech se významně věnuje také sociálnímu pilíři udržitelného rozvoje. K tomu účelu založil ÚEP v Domažlicích svoji pobočku – Komunitní centrum Fazole.

ÚEP je registrovaný jako obecně prospěšná společnost. Je členem European Environmental Bureau (EEB) a ANPED – The Northern Alliance for Sustainability.

Slovo ředitele

V roce 2011 Ústav pro ekopolitiku, o. p. s. (ÚEP) řešil společně s partnery z českých vysokých škol, odborných institucí i nestátních neziskových organizací finální úkoly víceletých výzkumných projektů zaměřených na rekultivace a management nepřírodních biotopů, na benchmarking venkova a management mikroregionů a na územní plánování jako nástroj k odstraňování disparit v území. Součástí aktivit odborných pracovníků ÚEP i partnerských organizací bylo zpřístupňování výsledků výzkumů odborné i laické veřejnosti.

Další projekty ÚEP byly zaměřené na udržitelné využívání území a krajiny (revitalizace, rekultivace, management), efektivní strategické a územní plánování za přímé účasti veřejnosti, udržitelný rozvoj dopravy a dopravních sítí a environmentálně šetrné formy turismu a také na sociální problematiku jako jeden ze základních pilířů udržitelného rozvoje.

Přednáškami na konferencích a seminářích pro studenty středních a vysokých škol i pro zástupce samospráv, odborných institucí a nestátních neziskových organizací pokračovaly lektorské aktivity odborných pracovníků ÚEP.

V příštích letech se Ústav pro ekopolitiku, o. p. s. bude zabývat aplikovaným výzkumem v oblasti životního prostředí a jeho ochrany, jehož výsledky budou partnerskými organizacemi přímo uplatňovány v praxi. Nedílnou součástí těchto projektů bude publikování odborných i popularizačních článků. Pokračovat bude také spolupráce s orgány státní správy i s kraji, městy a obcemi při uplatňování principů udržitelného rozvoje a vytváření podmínek pro přímou účast veřejnosti v rozhodovacích procesech.

Mgr. Tomáš Gremlica

Projekty ÚEP v roce 2011

Dědictví Jablunkovska: Karpatská úmluva v praxi

Projekt byl zaměřen na ochranu karpatského dědictví v mikroregionu Jablunkovsko a na podporu místních organizací a jednotlivců v ochraně a udržitelném rozvoji tohoto unikátního území západní části Karpat. Aktivitami podporujícími šetrný cestovní ruch, zapojování veřejnosti do řešení problémů životního prostředí a ochrany kulturního dědictví, šířením informací a vzdělávacími materiály pro školy projekt přispěl naplňování Karpatské úmluvy v praxi. Veškeré výstupy projektu lze nalézt na www.karpatskededictvi.cz.

Realizace: Mgr. Lubomír Bartoš (ÚEP), Mgr. Roman Barták, Mgr. Vladimír Šácha, Karel Kurzysz, VIS Bílé Karpaty, o.p.s.

Trvání: 2009 – 2011

Financování: Revolvingový fond Ministerstva životního prostředí

Seznam karpatského kulturního dědictví: Pilotní aktivity ve vybraných regionech ČR a Ukrajiny

Projekt k naplňování Karpatské úmluvy a vytvoření Seznamu karpatského dědictví společně realizují dvě členské organizace mezinárodní sítě ANPED - ÚEP (za ČR) a Green Dossier (za Ukrajinu). ÚEP se podílel na přípravě podkladového materiálu k tomu, aby Seznam karpatského dědictví získal oficiální podporu členských států Karpatské úmluvy na III. setkání Konference smluvních stran v květnu 2011. Více informací na <http://carpathian-heritage.org/>.

Realizace: Mgr. Lubomír Bartoš (ÚEP, ČR), Mgr. Jana Urbančíková (VIS Bílé Karpaty, o.p.s.), Tamara Malkova (Green Dossier, Ukrajina)

Koordinátor: ANPED

Trvání: 2010 – 2011

Financování: UNEP, dočasný sekretariát Karpatské úmluvy

Územní plán Prahy – účast veřejnosti a nezávislá debata

Cílem projektu bylo srozumitelně zprostředkovat veřejnosti informace o nově připravovaném územním plánu hl. m. Prahy, umožnit občanům seznámit se s jeho obsahem a formulovat připomínky. V rámci projektu bylo nakonec uspořádáno pět veřejných diskuzí k důležitým rozvojovým územím a dvě setkání expertů. První z akcí týkající se změny územního plánu v oblasti Masarykova nádraží předcházelo dotazníkové šetření zjišťující, jaké funkce místní občané v oblasti potřebují a jaký způsob využití by preferovali. Práce studentů byly představeny při veřejné diskusi v únoru 2011.

Další aktivity se vztahovaly k tématu alternativ využití Trojmezí – rozsáhlé nezastavěné části na pomezí MČ Prahy 10, 11 a 15. Studenti FA ČVUT ukazovali nápady, jak by bylo možné využívat území v souladu s udržitelným rozvojem.

Třetí velkou sledovanou oblastí byla niva Berounky mezi Zbraslaví a Radotínem. Těžbou šterkopísku má zmizet kvalitní zemědělská půda a strategické zásoby podzemních vod.

Přítom není jasné, co bude v oblasti po skončení 30 let těžby. Výstavba rekreačních jezer, jezu, plavebního kanálu a plavební komory a rozsáhlých jachetních přístavů by měla proběhnout na úkor protipovodňové ochrany a zhoršit stávající ekologický stav Berounky. Území sleduje řadu let několik občanů. Ve spolupráci s občanským sdružením STUŽ se podařilo záležitost medializovat a ve třech lokalitách uspořádat veřejné diskuse.

V rámci projektu se také podařilo uspořádat několik odborných setkání k poutní cestě z Prahy do Lorety v Hájku a promítnout její trasu do územního plánu hl. m. Prahy.

Realizace: Mgr. Alena Dodoková (ÚEP), PhDr. Leona Kupčíková (ÚEP),
Michaela Valentová (ÚEP), Martin Skalský (Arnika)
Trvání: 2010 – 2011
Financování: CEE Trust

Televizní magazín EkoAuto – II. fáze

Televizní magazín EkoAuto je zaměřen na popularizaci a osvětu environmentálně šetrnějších způsobů dopravy, využití alternativních paliv a elektromobilů. ÚEP se tímto projektem snaží podpořit rozvoj způsobů dopravy a využívání technologií, které méně znečišťují a poškozují životní prostředí, upozornit na ekologické, provozní i ekonomické přednosti a problémy využívání zemního plynu, biopaliv, vodíku a elektromobilů, výhody železniční dopravy a příklady dobré praxe systémů MHD. Pořad tvoří zejména reportáže, rozhovory a črty lidí, kteří se věnují čisté dopravě v praxi. Konkrétní zkušenosti přinášejí testy vozidel na biopaliva, zemní plyn, LPG, vodík a testy elektromobilů. Pořad seznamuje i s novými projekty šetrné dopravy státních orgánů, měst a podnikatelské sféry a zprostředkovává zkušenosti dopravců a dalších uživatelů vozidel s nízkými nebo nulovými emisemi.

V rámci II. fáze projektu bylo vyrobeno a v celostátní digitální televizi TV Noe odvysíláno dalších 18 dílů televizního magazínu EkoAuto. Kromě toho bylo 18 relací pořadu na DVD rozesláno na relevantní pracoviště v České republice. Pořady jsou rovněž veřejnosti dostupné na internetových stránkách ÚEP.

Realizace: PhDr. Vít Smrčka (ÚEP)
Trvání: 2010 – 2012
Financování: Státní fond životního prostředí ČR



STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

momo car-sharing

Tříletý evropský projekt byl zaměřený na rozšiřování nabídky mobility udržitelných druhů dopravy o alternativu k vlastnictví aut – car-sharing. Tato forma sdílení vozidel, vycházející z tržních pravidel, neomezuje individuální mobilitu, ale přesto přispívá k snižování počtu aut ve městech, snižování počtu jízd a k hospodárnější volbě vozidla.

Cílem projektu bylo vzbudit zájem a rozšířit vědomosti o car-sharingu v celé Evropě a také získat 20 tisíc nových zákazníků služby. Rozšíření car-sharingových služeb by se mělo významně projevit v modelech dopravního chování, na spotřebě energie, emisích CO₂ i v novém využití veřejných prostor měst. Vzhledem k situaci car-sharingu v ČR a nízkému povědomí se ÚEP zaměřil zejména na popularizaci tohoto tématu.

V projektu bylo zastoupeno třináct partnerů z osmi evropských zemí. V konsorciu byli zastoupeni představitelé správy měst, provozovatelé car-sharingu, výzkumných organizací, energetických agentur a mezinárodní organizace veřejné dopravy UITP. Více informací na www.momo-cs.eu.

Realizace v ČR: Michaela Valentová (ÚEP)
Trvání: 2008 – 2011
Financování: Intelligent Energy Europe, European Commission

Car-sharing: Sdílení vozidel může Praze pomoci

Projekt se zaměřil na propagaci car-sharingu v Praze. Jeho cílem bylo zprostředkovat potřebné informace a kontakty formou exkurze, semináře a pracovního setkání. Pro představitelé veřejné správy a vážné zájemce o provozování car-sharingu byla připravena exkurze za příklady dobré praxe sdílení vozidel do několika německých měst – Berlín, Brémy, Lipsko Drážďany. Kvůli volbám v říjnu bylo trvání projektu prodlouženo a exkurze přeložena na únor 2011.

Obejit se bez vlastnictví automobilu podporuje další udržitelné druhy dopravy jako jsou chůze, cyklistika a veřejná doprava, které dohromady umožňují efektivnější a energeticky úspornější organizaci dopravy.

Realizace: Michaela Valentová (ÚEP)
Trvání: 2009 – 2010 (trvání projektu po dohodě s MHMP prodlouženo do roku 2011)
Financování: Hlavní město Praha

ISEMOA Dostupná a energeticky nenáročná doprava pro všechny

Hlavním cílem evropského projektu je pomoci městům a regionům zvýšit energetickou efektivitu dopravy zlepšováním dostupnosti veřejné dopravy a veřejných prostor pro všechny skupiny obyvatel a návštěvníků. Zvláštní důraz je kladen na vazby mezi jednotlivými druhy environmentálně šetrné dopravy a na potřeby osob se sníženou pohyblivostí a orientací.

V rámci projektu byla testována nová metodika pro zpracování auditu kvality dopravního systému. Audit slouží k analýze možností průběžného zlepšování dostupnosti celého dopravního systému „od dveří ke dveřím“ a bude představovat standardizovaný nástroj, jehož pomocí se bude hodnotit stav dostupnosti veřejných prostranství a veřejné dopravy ve městech a regionech. Výstup auditu se dále využívá pro návrh konkrétních postupů a nástrojů pro zlepšení stávajícího stavu. V prvním roce projektu pomáhal ÚEP zmapovat dostupné metodiky a příklady dobré praxe, v druhém roce projektu proběhly konzultace a oponentury metodiky a její otestování v praxi. V Čechách jsme spolupracovali s městem Kolín, další český partner projektu Nadace Partnerství testovala metodiku v Holicích.

Realizace v ČR: Michaela Valentová a Ing. Mgr. Hanu Brůhová-Foltýnová, PhD. (ÚEP)
Partner projektu v ČR: Partnerství, o.p.s
Trvání: 2010 – 2013
Financování: Intelligent Energy Europe, European Commission

Výzkum lokalit narušených těžbou na území Přírodního parku Radotínsko-Chuchelský háj

Hlavním cílem projektu je zhodnocení aktuálního stavu lokalit narušených těžbou nerostných surovin na území Přírodního parku Radotínsko-Chuchelský háj, konkrétně na území vápencových lomů Špička a Hvíždalka a návrh vhodných opatření k jejich přírodě blízké rekultivaci využívající přirozenou nebo usměrňovanou ekologickou sukcesi a případně i managementové zásahy k podpoře zvláště chráněných druhů planě rostoucích rostlin a volně žijících živočichů a k ochraně jejich biotopů. Svým zaměřením projekt přispěje k naplňování cílů Evropské unie (Evropská strategie ochrany biodiverzity), České republiky (Strategie ochrany biologické rozmanitosti České republiky (2005), Státní politika životního prostředí ČR 2004 – 2010) a hl. m. Prahy (Prognóza, koncepce a strategie ochrany přírody a krajiny v Praze) v oblasti ochrany biodiverzity.

Realizace v ČR: Mgr. Lubomír Bartoš (ÚEP), Mgr. Tomáš Gremlica (ÚEP)
Trvání: 2011 – 2012
Financování: Hlavní město Praha

Lidské zdroje a zaměstnanost v projektech ÚEP v roce 2011

Mezi rodinou a prací: hledíme cestu pro každého

Hlavním cílem projektu bylo přispět k vyšší kvalitě života v okrese Domažlice snížením nerovností mezi ženami a muži v oblasti zapojení na trhu práce a sladění rodinného a pracovního života. Podporou lokální ekonomiky tak bylo posíleno směřování regionu k udržitelnému rozvoji.

Komunitní centrum FAZOLE

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s. zřídil v Domažlicích Komunitní centrum FAZOLE, které jako vzdělávací, informační a poradenské centrum pomáhá zejména ženám znevýhodněným na trhu práce k znovuzískání zaměstnání nebo se zahájením vlastní živnosti a při sladění pracovního a rodinného života. Činí tak prostřednictvím vzdělávacích aktivit a poskytováním dalších doplňkových služeb jako je hlídání dětí v době vzdělávacích aktivit, individuální konzultace s odborníky a další. Cílem činnosti Fazole mimo jiné je, aby klientky získaly postoje, které jsou v souladu s udržitelným rozvojem regionu. Prostřednictvím tohoto projektu tak ÚEP integruje do své činnosti sociální složku udržitelného rozvoje. Centrum také podporuje dialog se zaměstnavateli a rozvoj místních partnerství. Intencí projektu je mj. vytvořit komunitní zázemí pro spolupráci místních organizací a jednotlivců, která povede k rovnoměrné integraci sociální, environmentální i ekonomické složky udržitelného rozvoje.

Více informací na www.centrumfazole.cz

V roce 2011 proběhl poslední běh Motivačního kurzu v Horšovském Týně, kterého se zúčastnilo 8 klientek. Na tento kurz navázala rekvalifikace Obsluha osobního počítače, taktéž v Horšovském Týně. V březnu 2011 proběhl II. workshop pro zaměstnavatele, který měl podobu řízené diskuse mezi zaměstnavateli a klientkami projektu a věnoval se opatřením na skloubení rodiny a práce v organizacích zaměstnavatelů a alternativních forem zaměstnávání.

Doprovodnými akcemi projektu byly v tomto roce seminář „Jak se vyznat ve světě financí“ připravený ve spolupráci s organizací Člověk v tísni, o. p. s. a závěrečná akce „Hurá na hrad, aneb hraní v podhradí s FAZOLÍ a Kráčmerkou“, na které byly prezentovány výsledky projektu a připraven program pro děti. Akce se zúčastnilo okolo 200 účastníků, z toho okolo 70 dětí.

Závěrečný seminář k projektu proběhl 20. 6. 2011 v budově KÚ Plzeňského kraje.

Výstupem projektu je publikace „Mám právo nevolit: jak skloubit rodinu a práci“, která přináší zajímavý pohled zejména na osobní situace vybraných klientek projektu a způsob, jakým se podařilo v rámci poskytnutých služeb jejich posunout řešení jejich problémů dál. Dalším z výstupů je stejnojmenná výstava, která pomáhá prezentovat služby KC FAZOLE v regionu i po skončení projektu.

Za celé období realizace projektu byly uzavřeny Dohody o účasti v projektu s 65 klientkami. 62 klientek úspěšně absolvovalo Motivační kurzy, 30 klientek úspěšně absolvovalo rekvalifikaci Obsluha osobního počítače. 38 klientek úspěšně složilo závěrečné testy z 30-ti hodinových jazykových kurzů (Nj I.-III., Aj I.-III.). 31 klientek získalo osvědčení z profesních kurzů. Úspěšných absolventek kurzů tedy bylo celkem 161.

Realizace: Mgr. Martina Příbylová – vedoucí projektu (ÚEP), Marie Koutná (ÚEP), PhDr. Leona Kupčíková (ÚEP)
Partneři projektu: Město Bělá nad Radbuzou, o. s. Nové obzory
Spolupracující organizace: Město Domažlice, Úřad práce v Domažlicích
Trvání: 2009 – 2011
Financování: Evropský sociální fond prostřednictvím OP Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, reg. č. projektu CZ.1.04./3.4.04/26/00285

Najdi svou cestu do práce, zn. rodiče s dětmi a ženy 50+ vítáme

Projekt přímo navazuje na aktivity projektu Mezi rodinou a prací, hledíme cestu pro každého. Jeho cílem je posílit postavení cílových skupin na trhu práce a mj. přispět k potenciálu tvorby pracovních míst v organizaci partnera v oblasti hlídání dětí. Vzdělávací program kromě Motivačních kurzů, rekvalifikací a individuálních konzultací zahrnuje také vzdělávací program pro chůvy a službu pracovní diagnostiky, která pomáhá klientkám zjistit jejich dispozice na pracovním trhu.

V roce 2011 proběhl 1. běh Motivačního kurzu v Domažlicích, kterého se zúčastnilo 8 klientek. V prosinci 2011 začal vzdělávací program pro chůvy, který pokračuje v roce 2012. Ke konci roku 2012 bylo v projektu celkem 16 klientek.

Realizace: Mgr. Martina Příbylová – vedoucí projektu (ÚEP), Marie Bubová, DiS. (ÚEP), PhDr. Leona Kupčíková (ÚEP), Marie Koutná (Nové obzory, o. s.)
Partner projektu: o. s. Nové obzory
Spolupracující organizace: Úřad práce České republiky - Krajská pobočka v Plzni – Kontaktní pracoviště Domažlice, město Bělá nad Radbuzou, město Domažlice
Trvání: 2011 – 2013
Financování: Evropský sociální fond prostřednictvím OP Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, reg. č. projektu CZ.1.04./2.1.01/63.00184



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Výzkum a vývoj ÚEP v roce 2011

Projekt „SP/2d1/141/07 Rekultivace a management nepřírodních biotopů v České republice“

Výzkumný projekt byl zaměřen na tzv. nepřírodní biotopy. Tímto termínem označujeme území významně narušená, degradovaná nebo zdevastovaná antropogenními aktivitami, především těžbou nerostných surovin, deponiemi vedlejších produktů energetického průmyslu, stavebními aktivitami, ukládáním odpadů, aj. Hlavní výsledek projektu – „Metodika s návrhy nových ekologicky i ekonomicky efektivních a environmentálně šetrných postupů a způsobů rekultivací a managementu nepřírodních biotopů v České republice“ přispěje k zachování a účinné ochraně cenných stanovišť mimo zvláště chráněná území a tím také k zastavení poklesu biodiverzity a zároveň k realizaci mnohem levnějších sanací a rekultivací území narušených těžbou nerostných surovin a dalšími antropogenními aktivitami.

V průběhu roku 2011 zpracovávali členové řešitelského týmu projektu výsledky biologických, ekologických, geologických a krajinářských výzkumů, které v předcházejících letech provedli v celkem 84 nepřírodních biotopech v 9 krajích České republiky. V tomto souboru byly zastoupeny kamenolomy; odvaly/haldy po těžbě černého uhlí; výsyvky po těžbě hnědého uhlí; lokality po těžbě rud; těžebny písků a štěrkopísků; těžebny kaolinu a cihlářských hlín; rašeliniště a slatiniště a také odkaliště a úložiště vedlejších produktů energetického průmyslu.

Těžbou nerostných surovin a některými dalšími antropogenními aktivitami narušená území jako např. lomy, pískovny, těžebny kaolinu a cihlářských hlín, odvaly/haldy a výsyvky tedy zdaleka nejsou zdevastovanou, mrtvou krajinou. Naopak, ukazuje se, že jsou z hlediska ochrany biologické rozmanitosti druhů velmi významným útočištěm (refugiem), v němž nacházejí houby, planě rostoucí rostliny a volně žijící živočichové optimální podmínky k životu, které zcela postrádají v okolní urbanizované, industriální a zemědělsky i lesnický intenzivně využívané krajině. Jsou také dostupnými nalezišti fosilií a minerálů. K dalším pozitivům těchto lokalit patří nesporně také to, že podstatným způsobem zvyšují geomorfologickou diverzitu terénu a tím i biotopovou, biologickou a ekosystémovou diverzitu. Mají rovněž svou kulturně estetickou hodnotu, např. jako připomínky hornické minulosti některých měst a obcí. Těžebny, haldy/odvaly i výsyvky jsou dnes spontánně využívány pro rekreaci a sport, mnohé jsou atraktivním cílem vycházek, poskytují místa s dobrým výhledem do širokého okolí a terén málo vázaný omezeními. Proto je nutné pečlivě volit metody a kombinace postupů ekologických rekultivací, aby tyto plochy a zejména jejich cenné části byly obnovovány velmi citlivě přírodě blízkými způsoby, případně aby byly ponechány přirozenému vývoji.

Výsledky výzkumů byly podkladem pro zpracování metodiky „**Využívání přirozené a usměrňované ekologické sukcese při rekultivacích území dotčených těžbou nerostných surovin**“, určené pro organizace zabývající se těžbou nerostných surovin a rekultivacemi a pro vlastníky pozemků dotčených těžbou nerostných surovin. Metodika je využitelná také orgány státní správy dotčené procesem těžby nerostných surovin, zejména v oblasti životního prostředí.

Realizace: Mgr. Tomáš Gremlica (ÚEP - odpovědný řešitel), RNDr. Václav Cílek, CSc. (spoluřešitel), Mgr. Vladimír Vrabec, Ph.D. (spoluřešitel), Doc. PaedDr. Jan Farkač, CSc., Ing. Mgr. Jan Frouz, CSc., Ing. Josef Godány, RNDr. Anna Lepšová, CSc., RNDr. Ivo Přikryl, RNDr. Petr

Rambousek, RNDr. Jiří Sádlo, CSc., RNDr. Jakub Straka, RNDr. Josef Starý, CSc., Mgr. Ondřej Volf, MUDr. Vít Zavadil

Trvání: 2007 – 2011

Partneři projektu: Geologický ústav AV ČR, v. v. i., Česká zemědělská univerzita v Praze

Garanti projektu: Ing. Tereza Kubištová (MŽP ČR – odborný garant), Ing. Karel Bušta (MŽP ČR – pracovník oddělení výzkumu a vývoje pověřený jednáním)

Financování: MŽP ČR – Resortní program výzkumu na léta 2007 – 2013

Benchmarking venkova – Zkvalitňování managementu mikroregionů jako nástroje pro řešení regionálních disparit

Mikroregiony a místní akční skupiny (MAS) jsou dobrovolné, převážně venkovské svazky, které usilují o udržitelný rozvoj sdíleného území nebo podporu některých prioritních oblastí rozvoje. Výzkumný projekt byl zaměřen na zkvalitňování a profesionalizaci vybraných typů managementu mikroregionů a MAS v České republice.

Hlavním cílem projektu bylo zavedení a zkvalitnění kritérií pro hodnocení regionálního rozvoje a hodnocení efektivity mikroregionálních opatření především prostřednictvím implementace indikátorové sady pro hodnocení efektivity managementu a udržitelného rozvoje mikroregionů.

V roce 2011 pokračovala spolupráce s 18 vybranými mikroregiony a MAS ve třech regionech NUTS II v ČR. V praxi byla využita Sada indikátorů dopadu ekonomické krize (SIDEK) a Sada indikátorů pro měření kvality života v mikroregionu. Byl zpracován hlavní výsledek projektu „**Metodika pro sledování indikátorů efektivity managementu mikroregionů – Benchmarking venkova**“. Vytvořená metodika byla v roce 2011 pilotně testována v Mikroregionu Vizovicko.

Realizace: Mgr. Ivo Škrabal (CPKP střední Morava – příjemce dotace), PhDr. Leona Kupčíková (ÚEP), Mgr. Josef Novák (TIMUR), Mgr. Ondřej Marek (CPKP střední Čechy),

Role ÚEP: spolupříjemce dotace

Trvání: 2006 – 2011

Financování: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, program WD Výzkum pro řešení regionálních disparit

Koncepce územního plánování a disparity v územním rozvoji (výzkumný projekt WD-07-07-04)

Záměrem projektu bylo navrhnout nástroje, které umožní posuzovat územní plány z hlediska jejich trvalosti a vlivů na krajinu. Projekt navazoval na výsledky předešlého výzkumu (Aplikace principů udržitelného rozvoje v územním plánování). Na jeho řešení se však podílel podstatně širší tým odborníků a jeho výstupy budou přímo uplatnitelné v praxi.

Po navržení sady indikátorů a jejím otestování na stávajících územních plánech vybraných měst a obcí byly zkoumány další faktory, které koncepci územního plánu ovlivňují (např. širší vztahy dané obce v území, proporcionalita rozvoje ploch a infrastruktury, míra expanze a recyklace území, překročení prahů rozvoje a narušení hodnot v území). Řešitelský tým

projektu se zaměřil na územně analytické podklady, v jejichž rámci se otázka rozboru udržitelného rozvoje zpracovává a rovněž připravil nástroj pro vyhodnocení transakčních nákladů změny koncepce územního plánu.

V roce 2011 byla zpracována a k vydání připravena odborná publikace „**Udržitelný rozvoj území**“, určená zástupcům orgánů státní správy odpovědným za územní plánování, krajinným architektům a územním plánovačům, ale i komunálním politikům a poučeným zástupcům veřejnosti. Kniha se zabývá udržitelným rozvojem území a jeho souvislostmi, zejména vztahy k územnímu plánování, regionálnímu rozvoji, životnímu prostředí, ekonomice a společnosti. Vysvětluje historický vznik a vývoj problematiky a její úzkou souvislost s vývojem společnosti. Hodnotí stav implementace udržitelného rozvoje v podmínkách ČR s důrazem na oblast územního plánování. Pro názornost jsou hojně využity vhodné příklady z praxe a důsledně jsou uváděny vlastní závěry řešitelského týmu k možným postupům a řešením udržitelného rozvoje území.

Realizace: Prof. Ing. arch. Karel Maier, CSc. (odpovědný řešitel; ČVUT v Praze, Fakulta architektury), Mgr. Alena Dodoková (spoluřešitel; ÚEP), Mgr. Tomáš Gremlica (spoluřešitel; ÚEP)

Termín: 2006 – 2011

Financování: Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, program WD Výzkum pro řešení regionálních disparit

Lidé v Ústavu pro ekopolitiku, o. p. s.

Pracovníci

Mgr. Tomáš Gremlica – ředitel

Mgr. Lubomír Bartoš

Marie Bubová, DiS.

Mgr. Alena Dodoková

Marie Koutná

PhDr. Leona Kupčíková

Mgr. Martina Příbylová

PhDr. Vít Smrčka

Renáta Štípková

Michaela Valentová

Správní rada ÚEP

Ing. Michael Barchánek – předseda

Prof. RNDr. Martin Braniš, CSc.

Ing. Bohuslav Brix

Dozorčí rada ÚEP

Ing. Josef Zbořil – předseda

Ing. Vladislav Bízek, CSc.

Ing. Petr Fric, LL.M.

Rozvaha – bilance

ROZVAHA (BALANCE)

k 31.12.2011

(v tisících Kč)

Zpracováno v souladu s vyhláškou č.
504/2002 Sb.

Název účetní jednotky

Ústav pro ekopolitiku

obecně prospěšná společnost

Kateřinská 26

128 00 Praha 2

IČO

25690183

AKTIVA		Císlo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a		b	1	2
A.	Dlouhodobý majetek ř. 09 + 20 + 28 - 40	1	0	0
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012)	0	0
		Software (013)	0	0
		Ocenitelná práva (014)	0	0
		Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018)	0	0
		Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019)	0	0
		Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041)	0	0
		Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051)	0	0
		Součet ř. 2 až 8	9	0
II.	Dlouhodobý hmotný majetek	Pozemky (031)	0	0
		Umělecká díla, předměty a sbírky (032)	0	0
		Stavby (021)	0	0
		Samostatné movité věci a soubory movitých věcí (022)	0	0
		Pěstelské celky trvalých porostů (025)	0	0
		Základní stádo a tažná zvířata (026)	0	0
		Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028)	0	0
		Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029)	0	0
		Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042)	0	0
		Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052)	0	0
Součet ř. 10 až 19	20	0	0	
III.	Dlouhodobý finanční majetek	Podíly v ovládaných a řízených osobách (061)	0	0
		Podíly v osobách pod podstatným vlivem (062)	0	0
		Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063)	0	0
		Půjčky organizačním složkám (066)	0	0
		Ostatní dlouhodobé půjčky (067)	0	0
		Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069)	0	0
		Požizovaný dlouhodobý finanční majetek (043)	0	0
		Součet ř. 21 až 27	28	0

Datum vystavení:

26.6.2012

ÚSTAV PRO EKOPOLITIKU, o.p.s.

Kateřinská 26

128 00 Praha 2

IČ: 25690183

Tel./Fax: 224 826 593

http://www.ekopolitika.cz

Podpis vedoucího účetní jednotky:

Tomáš Gremlica - ředitel

Odpovídá za údaje:

Renáta Štípková - účetní



Handwritten signature of Renáta Štípková

Telefon:

224826593

1



		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a		b	1	2
IV. Oprávký k dlouhodobému majetku	Oprávký k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072)	29	0	0
	Oprávký k softwaru (073)	30	0	0
	Oprávký k ocenitelným právům (074)	31	0	0
	Oprávký k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078)	32	0	0
	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079)	33	0	0
	Oprávký k stavbám (081)	34	0	0
	Oprávký k samostatným movitým věcem a souborům movitých věcí (082)	35	0	0
	Oprávký k pěstitelským celkům trvalých porostů (085)	36	0	0
	Oprávký k základnímu stádu a tažným zvířatům (086)	37	0	0
	Oprávký k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088)	38	0	0
Oprávký k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089)	39	0	0	
Součet ř. 29 až 39		40	0	0
B.	Krátkodobý majetek ř. 51 + 71 + 80 + 84	41	3 798	3 952
I. Zásoby	Materiál na skladě (112)	42	0	0
	Materiál na cestě (119)	43	0	0
	Nedokončená výroba (121)	44	0	0
	Polotovary vlastní výroby (122)	45	0	0
	Výrobky (123)	46	0	0
	Zvířata (124)	47	0	0
	Zboží na skladě a v prodejnách (132)	48	0	0
	Zboží na cestě (139)	49	0	0
	Poskytnuté zálohy na zásoby (314)	50	0	0
	Součet ř. 42 až 50		51	0
II. Pohledávky	Odběratelé (311)	52	1 381	2 150
	Směnky k inkasu (312)	53	0	0
	Pohledávky za eskontované cenné papíry (313)	54	0	0
	Poskytnuté provozní zálohy (314-ř.50)	55	41	39
	Ostatní pohledávky (315)	56	0	0
	Pohledávky za zaměstnanci (335)	57	0	0
	Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění (336)	58	0	0
	Daň z příjmů (341)	59	0	0
	Ostatní přímé daně (342)	60	0	0
	Daň z přidané hodnoty (343)	61	0	0
	Ostatní daně a poplatky (345)	62	0	0
	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se st.rozpočtem (346)	63	0	0
	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem ÚSC (348)	64	0	0

2



		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
a		b	1	2
II. Pohledávky	Pohledávky za účastníky sdružení (358)	65	0	0
	Pohledávky z pevných termínových operací (373)	66	0	0
	Pohledávky z emitovaných dluhopisů (375)	67	0	0
	Jiné pohledávky (378)	68	0	0
	Dohadné účty aktivní (388)	69	0	0
	Opravná položka k pohledávkám (391)	70	0	0
	Součet ř. 52 až 69 minus 70	71	1 422	2 189
III. Krátkodobý finanční majetek	Pokladna (211)	72	12	27
	Ceniny (213)	73	0	0
	Bankovní účty (221)	74	2 343	2 301
	Majetkové cenné papíry k obchodování (251)	75	0	0
	Dluhové cenné papíry k obchodování (253)	76	0	0
	Ostatní cenné papíry (256)	77	0	0
	Pořízený krátkodobý finanční majetek (259)	78	0	0
	Peníze na cestě (+/-261)	79	21	21
Součet ř. 72 až 79	80	2 376	2 349	
IV. Jiná aktiva celkem	Náklady příštích období (381)	81	0	-586
	Příjmy příštích období (385)	82	0	0
	Kursově rozdíly aktivní (386)	83	0	0
	Součet ř. 81 až 83	84	0	-586
ÚHRN AKTIV ř. 1+41		85	3 798	3 952
Kontrolní číslo ř. 1 až 85		997	15 192	15 808



PASIVA		Císlo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
c		d	3	4
A.	Vlastní zdroje č. 88 + 92	84	1 638	1 223
1.	Vlastní jmění	(901) 85	20	20
Jmění	Fondy	(911) 86	0	0
	Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků	(921) 87	0	0
	Součet ř. 85 až 87	88	20	20
2.	Účet výsledku hospodaření	(+/-963) 89	X	-415
Výsledek hospodaření	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	(+/-931) 90	-191	X
	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta min. let	(+/-932) 91	1 809	1 618
	Součet ř. 89 až 91	92	1 618	1 203
B.	Cizí zdroje ř. 94 + 102 + 126 + 130	93	2 160	2 729
1.	Rezervy	(941) 94	0	0
2.	Dlouhodobé bankovní úvěry	(953) 95	0	0
Dlouhodobé závazky	Emitované dluhopisy	(953) 96	0	0
	Závazky z pronájmu	(954) 97	0	0
	Přijaté dlouhodobé zálohy	(955) 98	0	0
	Dlouhodobé směnky k úhradě	(958) 99	0	0
	Dohadné účty pasivní	(389) 100	0	0
	Ostatní dlouhodobé závazky	(959) 101	0	0
	Součet ř. 94 až 101	102	0	0
3.	Dodavatelé	(321) 103	718	1 217
Krátkodobé závazky	Směnky k úhradě	(322) 104	0	0
	Přijaté zálohy	(324) 105	0	0
	Ostatní závazky	(325) 106	0	0
	Zaměstnanci	(331) 107	298	289
	Ostatní závazky vůči zaměstnancům	(333) 108	0	0
	Závazky ze sociálního zabezpečení a zdr.pojištění	(336) 109	133	96
	Daň z příjmů	(341) 110	0	0
	Ostatní přímé daně	(342) 111	54	50
	Daň z přidané hodnoty	(343) 112	-35	-77
	Ostatní daně a poplatky	(345) 113	0	0
	Závazky ze vztahu ke státnímu rozpočtu	(346) 114	73	88
	Závazky ze vztahu k rozp.orgánů uzem.sam.celků	(348) 115	0	0
	Závazky z upsaných nespl.cenných papírů a vkladů	(367) 116	0	0
	Závazky k účastníkům sdružení	(368) 117	0	0
	Závazky z pevných termínových operací	(373) 118	0	0
	Jiné závazky	(379) 119	0	0
	Krátkodobé bankovní úvěry	(231) 120	0	0
	Eskontní úvěry	(232) 121	0	0
	Emitované krátkodobé dluhopisy	(241) 122	0	0
	Vlastní dluhopisy	(255) 123	0	0
	Dohadné účty pasivní	(389) 124	0	0
	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	(379) 125	0	0
	Součet ř.103 až 125	126	1 241	1 663
5.	Výdaje příštích období	(383) 127	0	0
Jiná pasiva	Výnosy příštích období	(384) 128	919	1 066
	Kursově rozdíly pasivní	(387) 129	0	0
	Součet ř. 127 až 129	130	919	1 066
	ÚHRN PASIV	ř.84 + 93	3 798	3 952
	Kontrolní číslo (ř.84 až 131)	998	15 192	15 808

4



Výkaz zisku a ztrát

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

k 31.12.2011

(v tisících Kč)

Zpracováno v souladu s vyhláškou č.
504/2002 Sb.

Ústav pro ekopolitiku
obecně prospěšná společnost

Kateřinská 26

120 00 Praha 2

IČO
25690183

Číslo účtu	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnosti		
			hlavní	hospodářská	celkem
			5	6	8
A. NÁKLADY					
I. Spotřebované nákupy celkem			225	0	225
501	Spotřeba materiálu	1	189	0	189
502	Spotřeba energie	2	36	0	36
503	Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek	3	8	0	8
504	Prodané zboží	4	0	0	0
II. Služby celkem			3 794	0	3 794
511	Opravy a udržování	5	1	0	1
512	Cestovné	6	283	0	283
513	Náklady na reprezentaci	7	5	0	5
518	Ostatní služby	8	3 505	0	3 505
III. Osobní náklady celkem			4 401	0	4 401
521	Mzdové náklady	9	3 520	0	3 520
524	Zákonné sociální pojištění	10	640	0	640
525	Ostatní sociální pojištění	11	241	0	241
527	Zákonné sociální náklady	12	0	0	0
528	Ostatní sociální náklady	13	0	0	0
IV. Daně a poplatky celkem			0	0	0
531	Daň silniční	14	0	0	0
532	Daň z nemovitostí	15	0	0	0
538	Ostatní daně a poplatky	16	0	0	0
V. Ostatní náklady celkem			103	0	103
541	Smluvní pokuty a úroky z prodlení	17	0	0	0
542	Ostatní pokuty a penále	18	3	0	3
543	Odpis nedobytné pohledávky	19	8	0	8
544	Úroky	20	0	0	0
545	Kursově ztráty	21	2	0	2
546	Dary	22	0	0	0
548	Manka a škody	23	0	0	0
549	Jiné ostatní náklady	24	90	0	90

1



Číslo účtu	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnosti		
			hlavní	hospodářská	celkem
			5	6	8
VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem			0	0	0
551	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	25	0	0	0
552	Zůstatková cena prodaného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	26	0	0	0
553	Prodané cenné papíry a podíly	27	0	0	0
554	Prodaný materiál	28	0	0	0
556	Tvorba rezerv	29	0	0	0
559	Tvorba opravných položek	30	0	0	0
VII. Poskytnuté příspěvky celkem			0	0	0
581	Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	31	0	0	0
582	Poskytnuté členské příspěvky	32	0	0	0
VIII. Daň z příjmů celkem celkem			0	0	0
595	Dodatečné odvody daně z příjmů	33	0	0	0
Účtová třída 5 celkem			8 523	0	8 523

B. VÝNOSY					
I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem			289	0	289
601	Tržby za vlastní výrobky	1	1	0	1
602	Tržby z prodeje služeb	2	288	0	288
604	Tržby za prodané zboží	3	0	0	0
II. Změna stavu vnitroorganizačních zásob celkem			0	0	0
611	Změna stavu zásob nedokončené výroby	4	0	0	0
612	Změna stavu zásob polotovarů	5	0	0	0
613	Změna stavu zásob výrobků	6	0	0	0
614	Změna stavu zvířat	7	0	0	0
III. Aktivace celkem			0	0	0
621	Aktivace materiálu a zboží	8	0	0	0
622	Aktivace vnitroorganizačních služeb	9	0	0	0
623	Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku	10	0	0	0
624	Aktivace dlouhodobého hmotného majetku	11	0	0	0
IV. Ostatní výnosy celkem			26	0	26
641	Smluvní pokuty a úroky z prodlení	12	0	0	0
642	Ostatní pokuty a penále	13	0	0	0
643	Platby za odepsané pohledávky	14	0	0	0
644	Úroky	15	1	0	1
645	Kursově zisky	16	1	0	1
648	Zúčtování fondů	17	0	0	0
649	Jiné ostatní výnosy	18	24	0	24

2



Číslo účtu	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnosti		
			hlavní	hospodářská	celkem
			5	6	8
V. Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem			0	0	0
652	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	19	0	0	0
653	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	20	0	0	0
654	Tržby z prodeje materiálu	21	0	0	0
655	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	22	0	0	0
656	Zúčtování rezerv	23	0	0	0
657	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	24	0	0	0
659	Zúčtování opravných položek	25	0	0	0
VI. Přijaté příspěvky celkem			25	0	25
681	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	26	0	0	0
682	Přijaté příspěvky (dary)	27	25	0	25
684	Přijaté členské příspěvky	28	0	0	0
VII. Provozní dotace celkem			7 768	0	7 768
691	Provozní dotace	29	7 768	0	7 768
Účtová třída 6 celkem			8 108	0	8 108
C. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM			-415	0	-415
591	Daň z příjmů	65	0	0	0
D. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ			-415	0	-415
Kontrolní číslo		999	0	0	0

Datum vystavení: 26.6.2012	Podpis vedoucího účetní jednotky: Mgr. Tomáš Gremlica - ředitel	Odpovídá za údaje: Renáta Štípková - účetní
ÚSTAV PRO EKOPOLITIKU, o.p.s. Raškovská 26 120 00 Praha 2 IČ: 25690183 Tel./Fax: 224 826 593 http://www.ekopolitika.cz		
		224826593

3



Příloha k účetní závěrce

Příloha k účetní závěrce

Rozvahový den: 31. 12. 2011

Údaje jsou uváděny v korunách

Název a sídlo účetní jednotky:

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.

Kateřinská 26

120 00 Praha 2

Registrace: v rejstříku obecně prospěšných společností, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl O, vložka 54

IČ: **25 69 01 83** právní forma: **obecně prospěšná společnost**

DIČ: **CZ 25 69 01 83**

a)

Vznik právní subjektivity: **25. srpna 1998**

Hlavní předmět činnosti : výzkumné projekty v oblasti životního prostředí, odborné analýzy v oblasti životního prostředí

Poslán: podporovat a prosazovat udržitelný rozvoj

Ostatní činnosti: nejsou

Statutární orgán: **Správní rada, předseda správní rady Ing. Michael Barchánek**

b)

Zakladatelé: Doc. JUDr. Eva Kružiková, CSc., Doc. JUDr. Václav Mezřický, Dr. Zbigniew Bochniarz

Vklady do vlastního jmění: Doc. JUDr. Eva Kružiková, CSc. (1.000,- Kč), Doc. JUDr. Václav Mezřický (1.000,- Kč), Dr. Zbigniew Bochniarz (18.000,- Kč)

c)

Účetní období: **kalendářní rok 2011**

Použité účetní metody: dle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví a prováděcí vyhláškou č. 504/2002 Sb.

Způsob zpracování účetních záznamů: pomocí software Info Office Blatná

Způsob a místo úschovy: na CD romech a sestavách v příručním archivu účetní jednotky

Aplikace obecných účetních zásad: Účetní jednotka nepoužívá žádné výjimky ani odchylky od metod daných výše uvedených postupů účtování a neúčtuje v cizí měně.

d)

Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly.

e)

Způsoby oceňování: nebyly použity

f)

Účasti v obchodních společnostech: nejsou

g)

Úpisy akcií a podílů v obchodních společnostech: nejsou

h)

Akcie a podíly: nejsou

i)

Majetkové cenné papíry: nejsou

j)

Dlužné částky se zbytkovou dobou splatnosti vyšší než 5 let: nejsou

k)

Celková výše závazků neobsažených v rozvaze: nejsou

l)

Výsledek hospodaření v členění podle jednotlivých druhů činností: viz výkaz zisku a ztráty

m)

Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců: **10**

z toho řídící pracovníci: **1**

Osobní náklady: viz výkaz zisku a ztráty

n)

Odměny a funkční požitky: nebyly stanoveny

o)

Účast členů statutárních nebo jiných orgánů a jejich rodinných příslušníků s nimiž účetní jednotka uzavřela obchodní smlouvy: nebyla

p)

Zálohy a úvěry členům statutárních orgánů nebyly poskytnuty.

q)

Rozsah, ve kterém byl výpočet zisku nebo ztráty ovlivněn způsoby oceňování : účetní jednotka nerealizovala žádné významné skutečnosti ovlivňující tento bod



r) Odpis nedobytných pohledávek: byly odepsány 2 pohledávky z r. 2008 v celkové výši 7 475,00 Kč

s) Způsob zjištění základu daně z příjmu v členění za jednotlivá zdaňovací období

	Rok 2009	Rok 2010	Rok 2011
Ztráta/zisk	490 179,00	- 191 000,00	-415 365,00
Nezdanitelný výnos	7 427 791,00	9 760 929,00	8 108 434,00
Nedaňové náklady	6 937 745,00	9 951 970,00	8 523 799,00
Výsledná daň	0,00	0,00	0,00
Daňový základ	133,00	0,00	0,00

t) Rozdíly mezi daňovou povinností: nejsou

u) Významné položky z rozvahy nebo výkazu zisku a ztráty: nejsou takové položky
Dlouhodobé bankovní úvěry: nejsou

v) Přijaté dary

Dárce	Podm.	Zakázka	Kč	Užito v roce 2011	Převod do roku 2012
CZ Biom – České sdružení pro biomasu	-	811	25 000,00	25 000,00	0,00
DARY v roce 2011 CELKEM	-	-	25 000,00	25 000,00	0,00

Provozní dotace

	Zakázka	Kč	Užito v roce 2011	Převod do roku 2012
ANPED	131	121 115,18	121 115,18	0,00
MHMP – Les je báseň	621	205 600,00	0,00	205 600,00
MŽP – Karpatská úmluva praxi	641	802 742,00	802 742,00	0,00
MŽP – Interaktivní naučné stezky	691	195 470,00	195 470,00	0,00
MPSV – OPLZZ	651	1 726 606,12	969 853,81	756 752,31
MPSV - OPLZZ	681	1 249 334,68	1 249 334,68	0,00
CpKP – VaV Benchmarking	721	140 000,00	140 000,00	0,00
ČVUT Praha - Fakulta architektury	741	180 000,00	180 000,00	0,00
MŽP VaV SP/2d1/141/07	751	3 714 000,00	3 714 000,00	0,00
MHMP – Radotínsko-Chuchelský háj	771	100 000,00	0,00	100 000,00
SFŽP – Ekoauto	811	395 917,00	395 917,00	0,00
PROVOZNÍ DOTACE v roce 2011 CELKEM		8 830 684,98	7 768 432,67	1 062 252,31

Poskytnuté dary: nebyly

w) Veřejné sbírky: nebyly


x) Způsob vypořádání výsledku hospodaření:

HV za rok 2011 nebude rozdělen.

Okamžik sestavení účetní závěrky: 26.06.2012

Osoba odpovědná za účetnictví / statutární orgán:

Mgr. Tomáš Gremlica

Sestaveno dne: 26. 06. 2012	USTAV PRÁVNÍ POLITIKU, o.p.s. Kateřinská 26 120 00 Praha 2 IČ: 25690183 Tel./Fax: 224 826 593 http://www.ekopolitika.cz	Podpis odpovědné osoby:  Mgr. Tomáš Gremlica	Sestavila:  Renáta Štípková
---------------------------------------	--	--	--



Zpráva nezávislého auditora

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA pro správní radu společnosti Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. o auditu řádné účetní závěrky k 31. 12. 2011

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky společnosti **Ústav pro ekopolitiku, o.p.s.**, se sídlem **Praha 2, Kateřinská 482/26, IČ 256 90 183**, která se skládá z rozvahy k 31.12.2011, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2011 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o společnosti Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky.

Odpovědnost správní rady účetní jednotky za účetní závěrku

Správní rada společnosti Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. je odpovědná za sestavení účetní závěrky, která podává věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Odpovědnost auditora

Naší odpovědností je vyjádřit na základě našeho auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsme povinni dodržovat etické požadavky a naplánovat a provést audit tak, abychom získali přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů k získání důkazních informací o částkách a údajích zveřejněných v účetní závěrce. Výběr postupů závisí na úsudku auditora zahrnujícím i vyhodnocení rizik významných nesprávností údajů uvedených v účetní závěrce způsobených podvodem nebo chybou. Při vyhodnocování těchto rizik auditor posoudí vnitřní kontrolní systém relevantní pro sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz. Cílem tohoto posouzení je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřního kontrolního systému účetní jednotky. Audit též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Domníváme se, že důkazní informace, které jsme získali, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Výrok auditora bez výhrad

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. k 31.12.2011 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2011 v souladu s českými účetními předpisy.

V Praze dne 2. července 2012

A & CE Auditóři a znalci Praha, spol. s r.o.
Bělehradská 17, 140 00 Praha 4
oprávnění KA ČR číslo 157

Chvála

Ing. Rostislav O t ř í s a l, CSc., auditor a jednatel
oprávnění KA ČR číslo 1301
odpovědný za vypracování zprávy



Kontakt

Ústav pro ekopolitiku, o. p. s.

Kateřinská 26

128 00 Praha 2

Česká republika

Web: <http://ekopolitika.cz>

Web: <http://www.centrumfazole.cz>

Email: iep@ekopolitika.cz

Tel/Fax: (+420) 224 826 593

Organizace podporující ÚEP

ANOPRESS IT
PART OF CREDITINFO GROUP